

**ОТЧЕТ  
О ПРОВЕДЕНИИ НЕДЕЛИ ЭНЕРГОСБЕРЕЖЕНИЯ «ВМЕСТЕ ЯРЧЕ»**

В соответствии с приказом Управления образования администрации Симферопольского района, в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе Ярче», от 22.08.2024 г. № 756 «О проведении тематических мероприятий в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения «Вместе Ярче» с целью воспитания бережного отношения к окружающей среде, энергетическим и природным ресурсам в МБДОУ «Детский сад «Звездочка» п. Школьное» с 14 октября по 18 октября 2024 г. года была проведена неделя энергосбережения «Вместе Ярче».

В рамках недели энергосбережения «Вместе Ярче» были проведены следующие мероприятия:

**С сотрудниками ДОУ**

С целью привлечения внимания педагогов к проблемам использования энергии, экономии энергии и энергоресурсов, охране окружающей среды проведены:

- консультация - презентация «Советы по энергосбережению»;
- разъяснительная работа с сотрудниками по контролю за расходом энергоресурсов;
- просмотр познавательного видео ролика «Об энергосбережении».

**С воспитанниками ДОУ:**

С целью привлечения детей к рациональному использованию ресурсов, а также развитию умений грамотного общения с энергетическими и топливными ресурсами, обучения простым приемам энергосбережения в быту в дошкольных группах ДОУ было организовано дежурство. Задания, которые выполняли дежурные, стали первыми шагами детей к сбережению ресурсов. В течении дежурства дети напоминали о выключении света в помещениях, закрывали краны, с целью экономии воды, прикрывали двери групповых помещений, с целью сбережения тепла в групповых комнатах.

С детьми всех возрастных групп были проведены беседы на темы:

- «Экономим воду», с целью воспитания осознанного бережного отношения к воде, как к ценному природному ресурсу;
- «Источники света в современном мире», с целью ознакомления детей с понятием и представлением об электричестве, его проблемных проявлениях, его значения в жизни человека. С целью обучения детей безопасному обращению с электричеством, соблюдению Техники безопасности при включении и выключении электрических приборов.
- «Откуда приходит тепло», с целью ознакомления детей со способами получения тепла и возможностях экономии данного ресурса.

Во всех возрастных группах ДОУ с детьми были проведены беседы и наблюдения за расходом воды, организовано посильное участие в мерах по сохранению воды, педагогами были организованы обыгрывания различных проблемных ситуации по данной теме, организован просмотр мультфильмов о энергосбережении.

В старших дошкольных группах были оформлены выставки рисунков на тему сбережения водных ресурсов.

В подготовительной группе №1 «Звездочки» было проведено мероприятие опытно - исследовательской направленности с целью ознакомления детей с причиной возникновения и проявления электричества «Откуда к нам пришло в дома электричество». Дети узнали, что такое электричество, что за сила скрывается в батарейке, вспомнили и закрепили правила безопасного использования электроприборами. Дети отгадывали загадки и ребусы, просмотрели серию познавательного мультфильма «Уроки Тетушки Совы. Школа безопасности», а также стали участниками экспериментальной деятельности, в процессе которой познакомились со статическим электричеством, узнали, что электричество можно увидеть и услышать.

С детьми подготовительной школе группы №3 «Ромашки» и подготовительной группы №2 «Гномики» компенсирующей направленности (дети 6-7 лет) была проведена игра-викторина «Энергию сохрани - планету береги!» с целью обобщения знаний детей о энергоресурсах, расширения представлений о том, где «живет» электричество и как оно помогает человеку, формирования детей потребности в экономии тепла, электроэнергии.

Детями подготовительной к школе группы была проведена акция «Энергосбережение – не экономия, а умное потребление!». Дошкольники рассказывали взрослым (педагогам и родителям) о важности ресурсосбережения, значении его в защите окружающей среды. Педагогами ДОУ были подготовлены буклеты «Энергосбережение – не экономия, а умное потребление!», которые дети раздавали взрослым.

Своими умелыми ручками изготовили из бумаги макет стиральной машинки.

С воспитанниками старшей группы «Пчелки» было проведено мероприятие опытно - исследовательской направленности с целью ознакомления детей с причиной возникновения и появления электричества «От лучины до электрической лампочки». Дети отгадывали загадки и ребусы, просмотрели серию познавательных мультфильмов «Фиксики» (лучшие серии об электричестве); а также стали участниками экспериментальной деятельности, в процессе которой познакомились со статическим электричеством, узнали, что электричество можно увидеть и услышать.

**С родителями ДОУ:**

С целью привлечения внимания родителей к проблемам использования энергии, экономии энергии и энергоресурсов, охраны окружающей среды с родителями была проведена акция «Энергосбережение – не экономия, а умное потребление!»

Среди старшей и подготовительной групп в ДОУ с 14.10.2024 по 18.10.2024 был объявлен конкурс плакатов «Береги энергию»

Для родителей ДОУ на стендах детского сада и информационных стендах в группах была размещена консультативная информация по теме энергосбережения и энергопотребления. На сайте ДОУ размещена информация по энергосбережению и освещены мероприятия, проведенные в рамках Недели энергосбережения «Вместе ярче».

***Фотоотчет.***

*Беседа о значении электроприборов в быту и о технике безопасности их использования*



*Конструирование из бумаги «Стиральная машинка»*



## Тематическое занятие «Откуда пришло электричество»



## Изготовление плаката «Берегите электричество»



